Teopuna BepodaTHOCTEN



Oupenenenue: CayuaiiHou 6eauuuHONU HA3bIBACTCS BEIIMYMHA, KOTOPAs B PE3YJIbTATE
OMbITA MPUMET OAHO Y TOJIBKO OJHO BO3MOXKHOE 3HAYEHUE, IPU ATOM 3apaHee HEU3BECTHO,
KaKO€ UMEHHO.

Ounpenenenue: /[uckpemnou HA3bIBAIOT CIYYaWHYI0 BEJIMYUHY, KOTOpas NMPUHAMAECT
OTZICJIbHBIC, U30JIMPOBAHHBIE 3HAYCHUS.

Onpenenenue: 3akoHom pacnpenesnenus /[CB Ha3pIBaeTCa COOTHOIIEHUE MEKAY €€
BO3MOXXHBIMH 3HAYEHUSIMH M HX BEPOSITHOCTIMU (T. €. BEPOSTHOCTSAMM, C KOTOPBIMHU
CllydaifHasi BeJIMUYMHA IPUHUMAET 3TH BO3MOKHBIC 3HAYCHMS ).

3akoH pacrpeiesIeHUs MOXKeT ObITh 3a71aH Gpopmyioi (hopmynsl bepuymum, Ilyaccona u
1p.), Tabnuien uiu rpa@ukoM, a Takke PyHKIMEH pacnpenesieHusl.
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Onpenenenune: Mamemamuueckoe oxcuoanue J[ICB nHaxonurcs o gpopmyie:
n
M(X) = lel. P;
1=

Ounpenenenme: /[ucnepcusa CiydyaliHON BEITUYNHBI X €CTh 2 2
HA(X) = M(X) - (M(X))

Jns Oosiee HaMISIAHOM XapaKTEPUCTUKW pacCEUMBaHUs YAOOHEE I0JIb30BaThCS
BEJIMUMHOW, WMEIONIEW PA3MEPHOCTh CAMOW CIy4YaWHOM BeauuuHbL.  [loaTomy
BBOJUTCS MOHSITHUE CPEIHETO KBAJIPATUYECKOTO OTKIQHECHUS: _

A L Ap o (X) = AX)




IIpumep. ITocTpouts psia pacupenenaeHus CllydanHOW BEJIUYUHBI 5
qycJia BhIMAJCHUN OpJjia MPU TPEX Mo I0paChIBAHUSIX MOHETHI

Pemenune. Cry4daiiHasi BEJIMYHHA 5 MOKET TPUHSATHh YETHIPE PAIMYHBIX

sHayeHus: 0, 1, 2, 3. Haiimem BEpOATHOCTHM 3TUX 3HAYCHUM MO (QopMyIie
bepuynnu:

k k n—k
pP(k)y=C -p -q

x,=0 P(X=x)=Cl(1/2)"-(1/72) =1/8
x,=1  P(X=x,)=Ci(1/2) -(1/2)* =3/8
x, =2  PX=x,)=C1/2)-(1/2) =3/8
x,=3 P(X=x,)=C;1/2)-(1/2)" =1/8

CiengoBareiabHO, sl pacpeacICHUS:

X 0 1 2 3

P 1/8 3/8 3/8 1/8




Ilpumep: CiydaiiHas BenuuuHa X 3ajlaHa (QyHKIHUEH pacrpeiesICHus.
Haiitu BepositHocTh  p,. IlocTpouts ¢yHKIMIO pacnpenencHus. Haitn

YHCJIOBBIE XapakTepuctuku CB " 1 5 3 4

p(x) 0,2 0,3 P, 0,1

Pemenne:
Zp =1.

[IpoBepuM TOXKIECTBO ;

O,2+O,3+p3+0,1—1.

p,=0,4.

[MocTponm pyHKUMIO pacrnpeneneHnsa aTon criydyamHon BennymHel. Mimeem:

npu x<1 F(x)=P(X <x)=P(QD)=0;

npu 1<x<2 F(x)=P(X<x)=P(X=1)=0,2;

npu 2<x<3 F(x)=P(X<x)=P(X=1,X=2)=02+0,3=0.75;,

npu 3<x<4 F(x)=P(X<x)=P(X=1,X=2,X=3)=02+0,3+0,4=0,9;

npu x>4 F(xX)=P(X<x)=P(X=1,X=2X=3,X=4)=0,2+03+0,4+01=1.

v |
(0, x<1;
T Lowisarnonmonye soasicang vasesag
0.2, 1<.?CS2, 0¥ Tms Tﬂv—{
F(x)=<0.5, 2<x<3; I S— : i
0.9, 3<x<4; | R— I ;) |
\1, x > 4. 0 1: 2: 3' ; .,




IIpumep: Cnoyyalinas BenuuuHa X 3a7aHa QyHKIMEH pacripeesieHus

X 1 2 3 4

px) |02 (03 [P, 0,1

Haiiti BeposiTHOCTE p,. HanTu 4nciosbie xapakrepuctiku CB

Peurenue:
[IpoBepumM TOXKAECTBO Z P = =1.

0,2+0,3+p,+0,1=1.
p,=0.,4.
HariieM 4ncioBbie XapaKTEPUCTUKU CIIyYaWHOW BEJIIMYMHBI X:
n
M(X)= X2 X.p,

i=1

M(X)=10,2+2:0,3+3-0,4+4-0,1=0,2+0,6+1,2+0,4=2 4.
JUIsl BBIUKCIIEHNS TUCTIEPCUN IPUMEHUM popMyity:  J[(X) = M (X ) - (M (X ))

M(X? )=1* 0,2+2%*0,3+3%0,4+4%0,1=0,2+1,2+3,6+1,6=6,6.

J(X)=M(X>)=(M(X))" =6,6—(2,4)" = 0,84

o(X) =+ (X)) =+0,84 ~ 0,916.



IIpumep. /IBa cTpenka CTPEISIOT MO MUINCHHU, JIejas 110 JIBa BBICTPENIa KaXIIbIH.
BeposaTHOCTh 1onaanys B MULLEHb IIPU KaXKIOM BBICTPEIIE JJI IIEPBOTO CTPEIIKA PaBHA
0,7, a nnsa Broporo - 0,6. Iloctpouts psx pacnpenacneHuss CIy4YaluHOM BEIIMYUHBI X —
oOlIero yucia MnomnagaHuii B MUIIEHb. HalTHM YUCIOBBIE XapaKTEPUCTUKH ITOU
CIy4YaliHOU BEJINYUHBI.

Pemenne: CB X - o0Omiee yncno rmonagaHnuii B MAIIICHb MOKET OBITh: XIZO, X2:1,
X,=2, X,=3, x,=4.

X1:0. Korja mpousoiaeT coobitTie C - HM OJWH W3 CTPEJIKOB HE MONajl B MUIIEHb.
Cobprtue  C  mpou3oHJEeT B TOM Clly4yae, €CJIM OJJHOBPEMEHHO MPOU30UIYT
CIIEAYIOIIHUE YEThIPE COOBITHS:

A, - 1-ii cTpenok He momnas B MUIICHB [TPU IEPBOM BBICTPEIIE;
A, - 1-H cTpesioK He monall B MUIICHB ITPU BTOPOM BBICTpEIIC;
B, - 2-ii cTpenok He nonan B MULICHB TIPU MEPBOM BBICTpEIIC;

B, - 2-ii cTpesiok He norai B MULICHb TIPH BTOPOM BBICTpEIIE.
C=A,"A, B, B, P (C)=P(A))P(A)PB)P(B,)

P(A,) =P(A,)=1-0,70,3; P(B, )=P(B,)=1-0,6=0,4

P(X=0)=P(C)=0,3 ‘0,3 ‘0,4 -0,4=0,0144.



AHaJ'IOFI/I‘-IHO IHOACYHUTHIBACM U z[pyrI/Ie BepOHTHOCTI/II

P(X=1)=0,7.0,3.0,4 .0,4+0,3.0,7.0,4 .0,4+0,3.0,3.0,6.0,4+0,3.0,3.0,4 .0,6=0,1104.
P(X=2)=0,7.0,7.0,4 .0,4+0,3 .0,3 .0,4 .0,4+4 .(0,7 .0,3 .0,6 .0,4)=0,3124.
P(X=3)=0,3.0,7.0,6.0,6+0,7.0,3.0,6.0,6+0,7.0,7.0,4.0,6+0,7.0,7.0,6.0,4==0,3864.
P(X=4)=0,7 .0,7 .0,6 .0,6=0,1764.

CocTtaBuM psJi pacrpeaciaCHus CIy4YaliHOW BEJIMYUHbI X.

X. 0 1 2 3 4

P. | 0,0144 |0,1104|0,3124 | 0,3864 | 0,1764

[IpoBepum TOXKAECTBO 7

0,0114+0,1104+0,3124+0,3864+0,1764 =1.



IIpumep. 3akoH pacrpencacHust JUCKPETHOM CIIY4alHOW BEIIMYUHBI X UMEET BUJ:

X. -2 -1 0 1 2

1

pi | 02 ] 01 [o02]| P, [ P,

Haiitu BepositTHOCTH p, p. 1 aucmiepento D(X ) , ecnn matemarndeckoe oxuaanne M
(X)=0,1

Peruenue: ciyyarinas BeuuruHa X MOXET IPUHAMATH TOJIBKO MATh 3HAYEHUH,
COOTBETCTBYIOIINE COOBITUSI 00Pa3yIOT MOJHYIO TPYNITY, TOATOMY:

D+Dy+ P+ P+ ps=1

02+01+02+p, +p. =1

ps+ps=05
[To onpeaeneHH0 MATEMATHIECKOTO OXHIAHHA:
M(X) =0 + XDy + X303 + X4 Ps + X5 Ds
01=-2-02-1-01+0-0.2+ p, +2p,

p,+2p, =06

B&pOﬂTHOCTH D, H D, HaHIeM H3 PEIICHHA CHCTEMBI
} , -+ = 0.5

' p. pS ’ — ps = 0.1

|2, +2p, =06 P =05-p,=05-01=04



I[.’IH HaXOXICHHA THCIICPCHH 3alI0THHM BCIIOMOTaTEIIBHVEO PACHETHYEO raﬁmnv -

X, -2 -1 0 1 2 CyMMEL:
D, 0,2 0.1 0.2 0.4 0.1 1

X’ < 1 0 1 4

x'p, |08 0.1 0 0.4 04 1.7

D(X) =M(X")-(M(X))" =2 x p,—(01)" =17-0.01=1.69

Oteet: p, =04, p;,=0.1. D(X) =169




IIpumep CnydaitHas BennunHa X 3ajaHa QyHKIMeW pacnpenenenus. Haltu
BEpOATHOCTh p,. [locTpouts QyHkumio pacnpenenenus. Haitu duciosbie
xapakrepuctuku CB

X 2 4 10 6 8

px)| 01 | 04 0,1 P, 0,1

Penienue: -
[IpoBepuUM TOXKAECTBO Z P, = =1.

IHpumep. CiydaitHas BEIUYUHA MOUUHSACTCS 3aKOHY pacipeaeICHUs

X 1 2 3 4 5

px)| 01 [ 03 [ 015] P, | 02

Haiitu BeposiTHOCTS p,.Haitn yncnosie xapakrepuctiku CB X.



